Ulohy ke cviéeni

Uloha 1: V nésledujicich tloh4ch nejprve vyjadiete hledany pocet jako koeficient u néjaké mocniny
z ve vhodném soucinu mnohoclenti.

Poté se pokuste prislusny koeficient spocitat.

a) V cukrarné prodévaji tfi druhy zédkuskt — vétrniky, kremrole a punéové dortiky. Kolika zpisoby
Ize koupit 12 zdkuski tak, aby se od kazdého druhu koupily alespoii dva zakusky a pritom nejvys
tfi kremrole?

b) Kolika zpiisoby lze rozdélit 10 stejnych balénkt dvéma chlapeckiim a dvéma hol¢ickdm, ma-li
kazdy chlapecek dostat aspon jeden balének a kazda hol¢icka nejméné dva?

Uloha 2: Vyjadrete v co nejjednodussim tvaru (1 + 2)(1 + 22)(1 4+ 24) ... (1 +22").

Uloha 3: Kolika zptisoby lze naplnit kosik n ovocnymi plody za nasledujicich (ponékud neobvyk-
Iych) podminek?

— Pocet jablek musi byt sudy,

— pocet banant je délitelny péti,

— v kosiku jsou nejvyse ¢tyfi pomerance

— a jedna nebo za&dné hruska.

Uloha 4: Sestrojte vytvorujici funkce pro nasledujici posloupnosti (nepouzivejte v jejich zapisu
nekonecné fady!):

a) (1,1,1,1 1,1,...)

b) (1,-1,1,-1,1,—1,..)

¢) (1,0,1,0,1,0,...)

d) (1,2,3,4,5,6,...)

e) (1,-1,2,-2,3,-3,4,—4,...)
£)(1,2,1,4,1,8,...)
1,-3,5,—7,9,—11,...)

(
h) (0,1,1,2,2,4,3,8,4,16,...,i,2¢,...)

g)
)

Uloha 5: Uréete koeficient u piislusné mocniny z ve vyrazech:

a)uzt® v (2?2 + 23 +at+ .. )1

b)ux®v (1-2x)"2

c)uztv (14 )3

Uloha 6: Zjistéte, jaké je pravdépodobnost, Ze p¥i hodu 12 hracimi kostkami hodime dohromady
presné 30 ok.

Uloha 7: Sestrojte dvé Sestisténné kostky takové, Ze na jejich sténach jsou napséna pfirozena ¢isla
(stejné ¢islo miize byt napsano na vice sténdch, nula neni ptirozené ¢islo). Pro libovolné k plati,
7e pravdépodobnost, ze po hodu témito dvéma kostkami padne soucet k je stejna jako pfi hodu
standardnimi (poctivymi) kostkami, pfitom se ale o standardni kostky nejedna.



